

# 新聞稿

台灣公安學會偕同東南科技大學營建與空間設計學系，於 105 年 11 月 9 日共同舉辦建築物公共安全高峰論壇。這次會議與會貴賓來自產官學界超過百人，官方代表有營建署、台北市工務局、新北市消防局等，業界代表有台灣公安學會、台灣建築安全履歷協會、台灣建物公安檢查人學會、台灣區滅火器製造及藥劑更換充填工業同業公會、新北市室內設計裝修商業同業公會等，會中並邀請臺灣大學土木工程學系李鴻源教授進行專題演講。

李鴻源教授學經歷豐富，目前擔任聯合國教科文組織水資源教育大學客座教授、美國愛荷華大學水利研究所諮詢委員會委員，曾任臺灣省政府水利處處長、臺北縣政府副縣長、行政院公共工程委員會主任委員、內政部部長等要職。

李鴻源此次的專題演講題目是：如何讓政府變聰明。講演內容包括：全球化與全球暖化、台灣面臨的問題、問題不在工程技術而在國土規劃、國土空間新機會與國土容受力、地理資訊圖資雲與災害風險地圖、防災型都市更新、低衝擊開發設施操作、總合治水、污水處理之回收利用、都市翻轉新契機、台灣的災害防救管理等。

李鴻源特別提到治理國事需要專業知識當背景，一旦流於民粹將使政策無法遠遠流長。在會後交流時段，台灣公安學會劉進明理事長感謝李鴻源對建築物公共安全檢查的重視，並對李鴻源所提的遷都論甚表認同，雙方都認為「莫為現今都更成就子孫永遠的痛苦！」，讓世代子孫面對都更整合更艱難的問題。

在交流問答中另一位林木發理事長直接提問，李教授何時再入閣，現場引起一陣騷動。李教授說不是他入閣就能解決問題，而是要政府運作要有新思維。東南科大營建與空間設計系主任蘇世豐教授則推崇李鴻源過去推動防災士證照的作法，並認為這是落實未來自主防災管理的先驅。

